

特朗普中东行的“生意经”

美国总统特朗普16日结束对沙特阿拉伯、卡塔尔、阿联酋的访问。此行期间，美国与海湾三国签署涉及军售、投资等一系列单子。分析人士认为，特朗普此行重点在于“谈生意”：在内政层面借此缓解共和党执政压力，在外交层面继续把安全和经济捆绑叫卖。至于伊核问题，叙利亚、巴以等中东国家关心的关键地区事务，几无进展。

签单背后的利益捆绑

特朗普访问期间，美国与海湾三国签署了一系列经济协议，涵盖国防、航空、能源、铝业等领域。

美国分析人士解读，特朗普政府执政百日的民意支持率跌至近80年来美国历任总统同期最低，迫切需要利用这次访问敲定投资和采购协议，以此安抚美国民众的不满。

同时，专家认为，从此行结果来看，特朗普政府谋求加强对海湾国家的“安全和经济捆绑”，以此不断汲取海湾国家资金。

巴勒斯坦阿拉伯美国大学政治学教授阿姆贾德·阿布·伊兹说，特朗普政府试图以大规模军售和商业交易对伙伴国家施加影响。海湾国家资金雄厚、投资能力强，被特朗普视作获取利益的关键目标。

山东师范大学中东研究中心副主任赵北平认为，美方此次签署的协议有两方面特点及谋划：一是军售金额大，目的是以提供安全保障的形式吸纳海湾国家巨额资金，用来增加美国军工产业的收入，同时巩固美方对地区安全的影响力；二是关键领域多，试图借外资提振美国经济发展，特别是在能源、矿产、人工智能、高端制造业等关键领域为美国注资。

匪夷所思的“和平努力”

在地区事务上，特朗普在伊核问题和美叙关系上频频释放信号，但就加沙问题言甚少。分析人士认为，特朗普政府的中东政策仍然以谋取美国地缘政治利益为目的，难以获得地区认可。

特朗普此行频频喊话伊朗，要求伊朗尽快与美达成核协议，否则对伊实施大规模“极限施压”。他13日在沙特首都利雅得说，如果伊朗拒绝美方提议，美国“会让伊朗石油出口变成零”。伊朗外交部长阿拉格齐14日回应，美国及其霸权政策是伊朗经济困境的根源，美国试图强加一个顺从美国的政权，这“违背伊朗人民的尊严”。

美国时事评论员法里德·扎卡利亚指出，正是在特朗普的首个总统任期内，美国宣布退出伊核协议。现在特朗普政府的做法是，在当初制造问题之后又去解决问题、继而宣布自己成功重塑地区局势，这“实在匪夷所思”。

访问期间，特朗普还高调宣布将解除美国对叙利亚的制裁。分析人士指出，美国此举既有迎合沙特等海湾国家的意图，也有为此访催生“成果”的心思。但美方解除制裁的过程可能十分漫长，具体方式也尚不明确。另有媒体报道，为换取美方解除制裁，叙利亚可能要与美方分享境内矿产开发权等利益。

在备受关注的加沙问题上，特朗普此行着墨甚少，只是称美方将让双方“尽快结束战争”。就在他访问期间，以色列加大对加沙地带空袭力度，15日和16日两天内造成超过250人死亡。巴勒斯坦政治分析人士胡萨姆·达贾尼说，美方在加沙问题上的种种做法都不是出于道义考虑，而是以确保自身利益为前提。

埃及阿拉伯及国际问题专家穆斯塔法·阿明指出，美国所谓“和平努力”的背后意图仍是维系其霸权地位、扩大其经济和地缘利益，包括对关键资源的控制。

新华社记者吴宝澍

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

美国又失3A评级 白宫回应“不在乎”

国际信用评级机构穆迪公司16日宣布，由于美国政府债务及利息支出增加，该机构决定将美国主权信用评级从Aaa下调至Aa1，同时将其评级展望从“负面”调整为“稳定”。

由于惠誉和标准普尔已分别于2023年和2011年下调美国主权信用评级，美国在三大主要国际信用评级机构中的主权信用评级均失去了Aaa的最高等级。

穆迪当日发布公告说，评级下调反映出过去十多年来美国政府债务和利息支付比例升至显著高于拥有类似评级国家的水平。穆迪认为，持续的大规模财政赤字将进一步推高政府债务和利息支出负担。与美国以往以及其他高评级主权国家相比，美国财政状况很可能恶化。

穆迪认为，美政府当前财政支出计划无法让强制性支出和赤字在未来出现实质性减少。该机构预计，如果不调整税收和支出，美国预算灵活性仍将有限，包括利息在内的强制性支出占总支出的比例将从2024年的73%左右升至2035年的78%左右。如果美国国会2017年通过的《减税与就业法案》得以延长，未来10年内，扣除利息支出后的美国联邦财政赤字将增加约4万亿美元，美国联邦政府债务占国内生产总值(GDP)比重到2035年将升至134%。

数据显示，美国联邦政府债务总额目前已超过36万亿美元，仅今年6月就有6.5万亿美元的国债到期。美国财政部数据显示，截至今年3月的2025财年上半年，美国联邦政府财政赤字已超过1.3万亿美元，为半年度历史第二高。

白宫通讯主任张振熙在社交媒体上回应说，穆迪经济学家马克·赞迪曾是民主党籍前总统奥巴马的顾问，也曾给民主党籍前总统克林顿捐款，自2016年以来一直是特朗普总统的反对者。“没人把他的‘分析’当回事。事实证明，他一次又一次错了。”

此外，由于美国新一届政府上任以来对贸易伙伴滥施关税措施，美自身经济也受到显著拖累。美国商务部数据显示，今年一季度美国GDP按年率计算萎缩0.3%。这是2022年以来美国经济的最差季度表现。

分析人士指出，长期来看，美关税政策持续将加剧经济不确定性，可能导致通胀和失业率上升，对美国经济的冲击效应未来可能进一步显现。

2023年8月1日，惠誉将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+。惠誉当时发表声明说，下调美国信用评级主要由于美国政府债务负担居高不下且不断加重，未来3年财政状况预计将持续恶化。过去20年中，美国反复出现债务上限政治僵局，常常拖到最后一刻才有解决方案，削弱了人们对美国财政管理能力的信心。

2011年8月5日，标准普尔公司宣布，将美国AAA级长期主权债务评级下调一级至AA+，评级前景展望为“负面”。这是美国历史上第一次丧失3A主权信用评级。标普当时表示，作出降级决定，一方面是因为美国政治决策过程的不确定性增加，另一方面是因为美国国会和政府达成的财政紧缩协议不足以稳定政府的中期债务状况。

新华社记者刘亚南 熊茂伶



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线:85292569 15851252008

更俗剧院

热映电影

马丽主演《水饺皇后》
张婧仪、陈明昊主演《独一无二》
常远、邓家佳主演《人生开门红》
刘德华、欧豪主演《猎金·游戏》

演出信息

5月23日19:30——话剧《运河1935》

6月1日15:30,19:30——大型亲子神话儿童剧《西游记之真假美猴王》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



(广告)